

Łobżenica dnia 26 lipca 2013 roku

IZP. 271.1.2013

wg rozdzielnika

Dotyczy : postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest „ Remont dróg gminnych – ulic Kasztanowa, Świerkowa, Jodłowa, Dębowa, Lipowa, Klonowa, Sosnowa, Walki Młodych, Powstańców Śląskich, Powstańców Wielkopolskich, 27 - go Stycznia, Polna oraz plac w parku miejskim przy ul. Złotowskiej w Łobżenicy” ogłoszonego w Biuletynie Zamówień Publicznych pod pozycją 279642 w dniu 17.07.2013 r.

Gmina Łobżenica w odpowiedzi na pytania do SIWZ uprzejmie informuje :

Pytanie nr 1.
Zamawiający zamieścił w przedmiarze robót wykonanie nawierzchni z asfaltu lanego w-wa wiążąca gr 6 cm i w-wa ścieralna gr 4 cm. Asfalt lany jest specjalistyczną masą stosowaną na nawierzchniach obiektów mostowych a nie na nawierzchniach dróg i ulic. Proponujemy alternatywnie na warstwę ścieralną zastosować mieszankę mineralno-asfaltową SMA 8 na asfalcie 50/70 dla kat. ruchu KR 3-4 grub. w-wy 4 cm natomiast na w-wę wiążącą beton asfaltowy BA 16 na asfalcie 35/50 dla kat. ruchu KR 3-4 gr. w-wy 6 cm.
Odpowiedź :
Należy zastosować mieszankę mineralno-asfaltową SMA 8 na asfalcie 50/70 dla kat. ruchu KR 3-4 grub. w-wy 4 cm natomiast na w-wę wiążącą beton asfaltowy BA 16 na asfalcie 35/50 dla kat. ruchu KR 3-4 gr. w-wy 6 cm.
Pytanie nr 2
W dokumentacji przetargowej zamawiający nie umieścił obowiązujących SST dotyczących wykonania np. kanalizacji deszczowej, podbudów, nawierzchni z kostki betonowej, ustawienia krawężników, obrzeży i innych. Czy zamawiający umieści na swojej stronie internetowej obowiązujące szczegółowe specyfikacje techniczne.
Odpowiedź :
W dokumentacji projektowej zostały opisane warunki wykonania podbudowy, nawierzchni z kostki betonowej i ustawienia krawężników. Powyższe roboty należy wykonać zgodnie z sztuką budowlaną z zastosowaniem obowiązujących norm.
Pytanie nr 3
Zamawiający na swojej stronie internetowej umieścił po kilka folderów dotyczących tych samych przedmiarów i kosztorysów np. folder dokumentacja il. Kasztanowa zawiera to samo co folder dokumentacja ul. Kasztanowa 2. Które foldery należy brać pod uwagę sporządzając ofertę (prosimy wymienić)?
Odpowiedź :
Na stronie internetowej zostały zamieszczone foldery opracowane w dwóch wersjach elektronicznych. Wybór folderu - wersji elektronicznej należy do wykonawcy. Ofertę należy

sporządzić w oparciu o przedmiar robót i dokumentację projektową.
Pytanie nr 4
Zamawiający w SIWZ rozdział V pkt. 1 podaje : „Skutki jakichkolwiek błędów w dokumentacji projektowej obciążają Wykonawcę zamówienia, a zatem musi on przewidzieć wszystkie okoliczności, które mogą wpłynąć na cenę zamówienia” Zwracamy uwagę, iż zgodnie z art. 29 ustawy PZP to na Zamawiającym ciąży obowiązek jednoznacznego i wyczerpującego opisu przedmiotu zamówienia za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniających wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. Zgodnie z art. 31 ust. 11 PZP zamawiający jest zobowiązany do opisu przedmiotu zamówienia za pomocą dokumentacji projektowej (projekt budowlany, projekty wykonawcze oraz przedmiary robót). Zamawiający nie może przerzucać na wykonawcę obowiązku dopracowania lub weryfikacji opisu przedmiotu zamówienia. Co więcej mając na uwadze art. 651 Kodeksu Cywilnego należy podkreślić, że wykonawca na etapie składania ofert nie ma obowiązku szczegółowego sprawdzenia dokumentacji projektowej, ponieważ nie jest podmiotem dysponującym specjalistyczną wiedzą z zakresu projektowania (por. wyrok SN z dnia 27.03.2000 r. III CKN 629/98). Obecny przetarg nie dotyczy wykonania dokumentacji projektowej tylko wykonania robót budowlanych. Zatem to zamawiający ma obowiązek dostarczyć kompletną dokumentację. Jeżeli projektant podpisuje się pod swoim projektem to bierze za niego odpowiedzialność. Im gorszy projekt, tym większe są problemy zarówno wykonawcy jak i zamawiającego. Wykonawca pragnąc wykonać zamówienie może elastycznie (w ramach obowiązujących przepisów) dostosować się do potrzeb zamawiającego jednakże prace nie przewidziane w dokumentacji projektowej nie mogą stanowić przedmiotu zmian projektowych, wykonawca ma prawo dochodzić rzeczywistych kosztów wynikających z wprowadzonych zmian. Mając powyższe na uwadze należy uznać, że omawiane zapisy są niezgodne z ustawą PZP i dlatego wnosimy o ich wykreślenie.
Odpowiedź :
Zamawiający dokonuje wykreślenia w SIWZ rozdział V pkt. 1 zdania : „Skutki jakichkolwiek błędów w dokumentacji projektowej obciążają Wykonawcę zamówienia, a zatem musi on przewidzieć wszystkie okoliczności, które mogą wpłynąć na cenę zamówienia”.

Burmistrz Łobzenicy
(-) Eugeniusz Cerlak